

39万市民养老金上调

增发的养老金将在本月19日前发放到位

□通讯员 王皓亮 王琪
□记者 李大鹏 报道

本报4月11日讯 烟台市人社局4月11日发布消息称,从今年1月1日起,全市39万企业退休及相关人员养老金上调,增发的养老金将在4月19日前发放到退休人员手中。这是2005年以来连续第9次为企业退休人员调整养老待遇。

2012年12月31日前已按规定办理手续并按月领取基本养老金的企业退休、退职人员以及已按有关文件规定办理手续的建国前老工人,都可以按照新标准领取上调后的退休金。

与往年类似,此次企业退休、退职人员养老金调整仍由普遍调整和适当倾斜两部分组成,建国前老工人按绝对额调整增加。同时,2012年一次性补缴参保的城镇未参保集体企业退休人员,也将上调退休金。

企业退休人员退休金的普遍调整部分,包括160元固定调

整部分,和按比例增加部分,即增加2012年12月份本人月基本养老金的3.1%。

另外,此次调整向部分人群倾斜,同时满足下列两项条件的,可以重复享受。具有高级职称的退休科技人员,正高级、副高级职称每人每月分别提高300元和150元。2012年12月31日前,年满70周岁不满75周岁、年满75周岁不满80周岁和年满80周岁的退休人员,每人每月分别提高30元、60元和100元。其中,2012年1月1日至12月31日期间达到70周岁、75周岁和80周岁的,每人每月分别提高190元、100元和200元。

此外,对2012年12月31日前已按规定办理手续的企业退休军转干部,自2013年1月1日起,每人每月再增加50元。

据了解,各级社会保险经办机构正在加班加点的工作,确保增发的养老金于4月19日前发放到广大退休人员手中。全市享受这一政策的共有39万人。

政策解读

>>企业退职人员

由固定调整(128元)和按比例增加(2012年12月本人月基本养老金的3.1%)组

成。同时参照执行年满70周岁以上高龄退休人员的适当倾斜政策。

>>建国前老工人

红军时期参加革命工作的,每人每月增加900元;抗日战争时期参加革命工作的,每人每月增加800元;解放战争时

期参加革命工作的,每人每月增加700元。此次增加的待遇,不作为计发一至三个月生活补贴的基数。

>>补缴参保人员

对于2012年12月31日前,办理一次性补缴参保手续并按月领取养老金的人员,自2013年1月1日起,按不同的缴费档次分别提高养老金水平,其中按一档标准缴

费、月养老金601元的,每人每月增加75元;按二档标准缴费、月养老金492元的,每人每月增加61元;按三档标准缴费、月养老金383元的,每人每月增加47元。

公务员考试

703个考场都有无线耳机探测仪

□记者 李大鹏 报道

本报4月11日讯 13日,20973名考生将走进考场,参加2013年度烟台公务员录用考试公共科目笔试。全市设置35个考点,703个考场,主要安排在芝罘区、高新区和牟平区。考务部门在考场内设置了身份证识别仪、手机信号屏蔽仪、无线耳机探测仪、金属探测仪等设备。

考生入场时,要出示准考证、二代身份证,二者缺一不可。特别提请考生注意:手机不能带入考场,已经携带的,关机后交监考老师统一保管。如随身携带,一经发现,则视为作弊。凡无故放弃体检考察资格、公示后自动放弃录用资格的,将被记入省诚信档案库。但这并不是指笔试当天未能参加考试的考生。

又讯 从烟台市公务员招考情况来看,今年计划录用620名,比去年增加97名,今年参加考试人数达到20973人,比去年略有增加,报考比例为36.7:1,明显低于去年,也低于全省平均水平。因报考人数达不到规定比例,烟台取消核减了48个录用计划。

报考人数较多的主要是中心城区和经济条件较好的县市的普通管理职位。这些职位专业要求一般比较宽,加上招考单位地域或经济优势比较明显。福山区东厅街道办事处机关需求1人,仅研究生就有86人报考;牟平区镇街机关有108名研究生报考。

巴基斯坦将建

“烟台造”发电厂

□通讯员 杨君
□记者 秦雪丽 见习记者 庄粟 报道

本报4月11日讯 11日上午,烟台市工商联主席夏晓峰与巴基斯坦鲁巴集团主席Mr.Shah Faisal见面会谈,双方签订合作备忘录,决定在巴基斯坦投资兴建秸秆发电厂。

相关负责人介绍,这个秸秆发电厂总投资2.7亿元人民币,目前正在规划当中,预计不到两年就会建成投入生产。

出入境人员

须检测体温

□通讯员 张俊杰
□记者 孙芳芳 报道

本报4月11日讯 近期,部分省市出现人感染H7N9禽流感疫情,烟台出入境检验检疫局加强出入境人员红外体温检测,严防人感染H7N9禽流感疫情传入传出。

烟台面临着口岸海港并存,出入境人员和货物较多等实际情况,烟台检验检疫局加强检验检疫查验,充分利用红外体温检测系统。在现场进行医学巡查,对检出的发热病例进行流行病学调查和医学排查,及时转送地方医疗机构进行诊治,并追踪病人的相关息。

他为烟台设计出新式站牌

希望能为市民带来便利,但公交集团似乎并不感冒

□记者 李楠楠 报道

本报4月11日讯 字小、牌高,信息不全的市区公交站牌饱受诟病,一名大学生为此设计了新的站牌。这套新式站牌被发布到网上后,引来众多市民共鸣。但烟台市公交集团一名工作人员称,他们没有更换的新站牌的计划。

设计者孙浩然是烟台人,目前正在湖南文理学院设计专业读大四。孙浩然说,他正在正在做大四毕业论文设计,就顺手为家乡设计了一套新式站牌,没想到引起不少市民共鸣。

“我发现不少市民,特别是外地人看不懂烟台的站牌信息,或者经常坐错方向。”孙浩然说,老站牌的信息组合单一,没有层次和重点,所以指示效果不好。

新站牌蓝底白字,当前站点采用红字加深以突出,加粗了行驶方向的箭头,并重点标注了当前站点和开往方向。比如设计图



上的“本站:烟台五中,开往:烟台山”字样,方便乘客定位。

孙浩然说,新老站牌最大的不同是对色彩的使用,他利用不同的色块来区分信息,突出重点,形成层次,同时也符合烟台的城市特点,象征着蓝天白云大海红日。

在现在的公交站牌上,“公

交汽车”字样面积太大,属于空间的浪费,孙浩然则使用了一个变形英文“BUS”,样子有点像公交车体。

孙浩然说,他希望烟台市公交公司能采用这种设计方案,为市民带来便利。跟国内其他海滨城市比较,烟台的站牌设计有点落后,这跟城市定



▲设计者孙浩然,受访者供图

◀新式43路公交站牌。

位就很不相称。

但是烟台市公交集团似乎对此并不感冒。11日,烟台市公交集团的工作人员答复称,出于线路调整、制作成本等方面的考虑,目前没有更换新站牌的计划。站牌原则上仍采用直线图形式,只标注每条线路途经的公交站名称。

俄罗斯预招10万中国留学生

门槛低、质量高、花费少,俄罗斯留学渐升温

□记者 王伟凯 报道

本报4月11日讯 近期俄罗斯留学市场颇为活跃。记者在近日走访多家留学中介机构发现,咨询俄罗斯留学的市民明显增多。据了解,俄罗斯自2011年启动“十万留学生”计划后,2012年的赴俄留学生同比上升7%,留学生数约达2万人。俄罗斯方面希望能在未来5年内,吸引10万中国学生留学,重振“留学大国”,而2013年将是一个重要的转折点。

山科春天留学烟台办事处的邵瑾瑜介绍说,随着中俄两国战略合作伙伴关系的深入发展,未来越来越需要懂俄语的专业

人才,俄罗斯留学市场将会被重新唤醒。近年来,中俄两国各领域合作发展迅速,俄语语言翻译、国际贸易人才供不应求,留学俄罗斯的就业前景十分好。

邵老师告诉记者,俄罗斯大学入学门槛比较低,只要具有高中(包括职高)以上文凭者,均可直接进入任何一所大学预科班学习,不要求语言基础和高考成绩,预科考试及格毕业后,一般可直接进入大学本科专业学习。国内学生在高二完成所有的高中课程后,也可以先申请读预科。

虽然入学门槛比较低,但俄罗斯教育却以高水准、高质量闻名于世,其学历被国际所公认,

也为我国所承认。其国内有众多的世界名牌大学,莫斯科罗蒙诺索夫大学是世界十大名校之一。曾有8位诺贝尔奖获得者毕业于此校。莫斯科动力学院是俄罗斯最重要的动力、电能、机电、电子和信息学大学之一;俄罗斯人民友谊大学是培养政治家、外交家的摇篮;圣彼得堡大学是俄罗斯著名大学,俄罗斯现任总统、总理就毕业于该校法律系。

邵老师说,俄罗斯留学费用较低,特别适合中国工薪家庭学生。如果一名学生在伏尔加格勒的大学就读,一年的学费生活费约3万元人民币,而在莫斯科,圣彼得堡的院校学习的话,一年费用约4万-6万元人民币。

相关提示

14日有场留学展

如果想了解更多留学资讯,可在4月14日到本报举办的第5届烟台国际教育展上与专家面对面交流。将有来自美国、英国、德国、加拿大、澳大利亚、爱尔兰、意大利、西班牙、匈牙利、荷兰、俄罗斯、新加坡、日本、马来西亚、韩国、新西兰等校方代表参展。

展会时间是4月14日本周日9:00-12:00。地点在芝罘区解放路中银大厦3楼。预约电话是13688690081,18660095750。